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Roteiro de Recuperação de Física – 1° EM – 1° Trimestre
1. Escreva em notação científica as medidas a seguir:

a) 620 m

b) 0,0750 cm

c) 92000000 km

d) 1991 anos

e) 0,00000502 mm

2. Um ônibus passa pelo km 30 de uma rodovia às 6h e às 9h30min passa pelo km 240. Qual a velocidade escalar média desenvolvida pelo ônibus nesse intervalo de tempo?

60 km/h

3. Um carro de passeio percorre 30 km em 20 min. Determine sua velocidade escalar média nesse percurso.   90 km/h

4. No exercício anterior, qual teria sido a velocidade escalar média do carro se, durante o percurso, tivesse parado 10 min para o abastecimento de combustível?  60 km/h

5. Um ônibus percorre a distância de 480 km, entre Santos e Curitiba, com velocidade escalar média de 80 km/h. De Curitiba a Florianópolis, distantes 300 km, o ônibus desenvolve velocidade escalar média de 75 km/h. Qual a velocidade escalar média do ônibus entre Santos e Florianópolis? 78 km/h

6. Uma partícula percorre 30 m com velocidade escalar média de 36 km/h. Em quanto tempo faz esse percurso?   3s
7. Um carro viaja de São Paulo a Campinas, que dista 90 km, parando durante 30min num posto à beira da estrada, para refeição e abastecimento. De São Paulo até o posto gastara 1h30min, fazendo o percurso do posto a Campinas em mais 30 min. Calcule a velocidade escalar média do carro na viagem em questão.     36 km/h

8.  (Fuvest-SP) Um ônibus sai de São Paulo às 8h e chega a Jaboticabal, que dista 350 km da capital, as 11h30min. No trecho de Jundiaí à Campinas, de aproximadamente 45 km, a sua velocidade foi constante e igual a 90 km/h. 

a) Qual a velocidade média, em km/h, no trajeto São Paulo - Jabuticabal?   100 km/h

b) Em quanto tempo o ônibus cumpre o trecho Jundiaí – Campinas?     0,5 h
9. É dado o movimento S = 100 + 80t (no SI). Determine:

a) o espaço inicial e a velocidade escalar; 

b) o espaço quando t = 2s;  260m
c) o instante em que o móvel se encontra a 500 m da origem dos espaços;  5s
d) se o movimento é progressivo ou retrógrado.

10. Um móvel descreve um movimento em sentido constante num determinado referencial e seus espaços variam com o tempo segundo os dados da tabela:

	t(s)
	1
	3
	5
	7
	9
	11
	13

	S (m)
	150
	250
	350
	450
	550
	650
	750


a) Qual a velocidade escalar média no intervalo de tempo entre 1s e 3s?

b) Qual a velocidade escalar média no intervalo de tempo entre 5 e 13 s?

c) O movimento em questão é uniforme? Por quê?

d) O movimento é progressivo ou retrógrado no intervalo de tempo observado? Por quê?

11. Supondo que cada pessoa beba 2 litros de água por dia, qual é a ordem de grandeza do número de litros de água bebida pela população brasileira em um ano?   1011 
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